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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:3185 av Lotta Olsson (M)
Kompetensförsörjning i elbranschen
Lotta Olsson har frågat mig om jag avser att vidta några åtgärder för att säkra att elbranschen i samband med energiomställningen inte blir en bransch med brist på kompetens eller en bransch med fler oseriösa företag.
I den pågående klimat- och energiomställningen är utvecklingstakten snabb. Elektrifieringen av samhället ställer allt högre krav på nya tekniska lösningar och efterfrågan på kompetenta medarbetare inom energiområdet ökar.
Det är av stor betydelse att Sverige har en väl fungerande kompetensförsörjning, karaktäriserad av jämställdhet och mångfald, med goda förutsättningar att tillgodose det växande behovet av nya rekryteringar inom energisektorn liksom att ta vara på och vidareutveckla branschens befintliga personalstyrka. 
Kompetensförsörjningsfrågan har identifierats som en viktig fråga inom ramen för Elektrifieringsstrategin och regeringen driver ett strategiskt arbete för kompetensförsörjning på energiområdet tillsammans med branschorganisationer och marknadsaktörer. Kompetensförsörjning som en del av klimatutmaningen är också en viktig del av det arbete som bedrivs inom regeringens strategiska samverkansprogram Näringslivets klimatomställning.
Inom det pågående strategiska arbetet genomfördes nyligen en workshop, som ett led i en kontinuerlig dialog, tillsammans med Energiföretagen, Teknikföretagen och Installatörsföretagen med syfte att diskutera energisektorns kompetensförsörjningsutmaningar och hur vi ska möta dem. 
Företag som är verksamma inom elinstallation är skyldiga att registrera sig hos Elsäkerhetsverket. De är också skyldiga att följa gällande regler. En viktig del i Elsäkerhetsverkets arbete för att säkerställa en god elsäkerhet är att bedriva en aktiv tillsyn i enlighet med elsäkerhetslagen (2016:732) och lagen om elektromagnetisk kompatibilitet (1992:1512). Under 2020 avslutades 595 tillsynsärenden vilket var en ökning med sex procent jämfört med året innan. 
Stockholm den 23 juni 2021



Anders Ygeman
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